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RZP.050.10.2025
Warszawa, 18 czerwca 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku!

W odpowiedzi na interpelację z dnia 3 czerwca 2025 r. nr 10028 złożoną przez Posła Łukasza 

Litewkę, w sprawie rządowego programu refundacji in vitro (Programu polityki zdrowotnej pn. 

„Leczenie niepłodności obejmujące procedury medycznie wspomaganej prokreacji, w tym 

zapłodnienie pozaustrojowe prowadzone w ośrodku medycznie wspomaganej prokreacji, na lata 

2024-2028" dalej Program), uprzejmie przekazuję poniższe informacje.

Wskazany w interpelacji realizator Programu PROVITA KATOWICE Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością (ul. Fabryczna 13 d, 40-611 Katowice), otrzymał środki na realizację 

Programu w 2025 r. w następującej wysokości: 

 Środki przyznane: 12 231 000,00 zł;

 Dodatkowe środki: 1 834 650,00 zł;

 Łącznie: 14 065 650,00 zł (czternaście milionów sześćdziesiąt pięć tysięcy sześćset 

pięćdziesiąt złotych zero groszy).

Do dnia 12.06.2025 r. Realizator nie złożył wniosku o wypłatę III transzy, czyli dodatkowo 

przyznanych środków. 

Ministerstwo Zdrowia dopuszcza możliwość zwiększenia dofinansowania poszczególnym 

realizatorom, jeżeli spełnią określone wymagania. Realizatorzy zostali poinformowani o tym fakcie 

oraz o obowiązujących zasadach przyznawania dodatkowych środków.

Mając na względzie powyższe, podkreślam, iż wskazanemu podmiotowi nie wstrzymano środków 

na realizację Programu. 

Kwestia sposobu zabezpieczenia środków na realizacje leczenia u danej pary leży w gestii 

realizatora Programu. Kwota jest ustalana przez realizatora we własnym zakresie na podstawie 

zbioru planów leczenia uczestników Programu.
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Realizatorzy Programu są zobowiązani, aby przed rozpoczęciem leczenia u danej pary możliwe 

było zrealizowanie pełnego cyklu (transfer wszystkich powstałych zarodków), a następnie 

podejście do kolejnego cyklu nie później niż 6 miesięcy od zakończenia poprzedniego cyklu. Brak 

odpowiedniej kwalifikacji i realizacji cyklu u pary (zgodnie z powyższym wskazaniem) może być 

rozpatrywany jako nienależyte wykonanie zadania określonego w umowie. 

Biorąc pod uwagę wskazane okoliczności, Ministerstwo Zdrowia podejmuje kroki w celu 

wyjaśnienia sytuacji wskazanego Realizatora. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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